3. Szeregi potegowe.

1. Wyznaczy¢ wszystkie x € R dla ktorych ponizsze szeregi sa zbiezne (warto wpierw spojrze¢ na
zadanie 2).
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2. Wygodne twierdzenie, ktore pozwala przyspieszyé¢ rachunki przy wyznaczaniu zbiezno$ci szeregu
potegowego.

(a) Uzasadni¢, ze jezeli szereg potegowy na jednym z koncow przedziatu zbieznosci jest zbieznym
szeregiem o wyrazach nieujemnych to jest takze zbiezny na drugim koncu przedziatu zbieznosci.

(b) Poda¢ przyklady, ze jezeli ten szereg na tym koncu przedzialu zbieznosci jest szeregiem o
wyrazach nieujemnych ale rozbieznym to na drugim drugim koricu przedzialu zbieznosci sz-
ereg ten moze by¢ zaréwno zbiezny jak i rozbiezny.

3. Korzystajac z rozwinie¢ Maclaurina standardowych funkcji elementarnych znalezé rozwiniecia Maclau-
rina ponizszych funkcji. Wyznaczy¢ przedzialy zbieznosci tych rozwinieé.

Wyniki podaé¢ w postaci maksymalnie uproszczone]



e 7 uzyciem operacji sumowania y

e w postaci rozwinietej, obliczajac trzy pierwsze wyrazy rozwiniecia.

(a) f(z) = ze* +In(1 — z)
(b) f(z)=sinx — = sin(3z).
(¢) f(z)=1In(1+ 42?).
(d) f(z) =In(4-2%)
(e) f(z) = arctg(52")
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(i) f(x) = PEESER

4. Korzystajac z rozkladu na utamki proste i z rozwiniecia Maclaurina odpowiedniej funkcji elemen-
tarnej wyznaczy¢ szeregi Maclaurina ponizszych funkcji.
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(a) f(z) =

(b) f(x)

5. Korzystajac z popularnych szeregdbw Maclaurina obliczy¢ sumy ponizszych szeregdw.




6. Pokaza¢, ze dla z € (—1,1) mamy wzor

1 - w20 =30

7. (a) Korzystajac z techniki rézniczkowania/catkowania odpowiedniego szeregu potegowego znalez¢
o

sume szeregu Zn(n —1a™ 2 z e (~1,1).
n=2
(b) Wyprowadzi¢ uzyskany wzor jeszcze raz, bezposrednio korzystajac z rozwiniecia dla funkcji
(14 z)? z odpowiednio dobranym p.

8. Wyznaczy¢ warto$¢ ponizszych sum poprzez wyznaczenie sumy odpowiedniego szeregu potegowego.

(a) flz)=e2"".

(b) f(z) = x cos(z?).

(¢) f(z) =In(1 —2'%), z € (—1,1).
(d) f(x)=V1+a7, 2 € (-1,1).
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(c) f(z) = / V1 + 2da.
0
11. Korzystajac z twierdzenia Abela o zbieznoéci szeregu potegowych na konicach przedziatu zbieznosci
uzasadni¢ zbiezno$¢ szeregéw potegowych dla ponizszych funkcji.

(a) In(1+z) dla z = 1.
(b) arctgz) dla x = +1.



() () V1+zdlazr==xl
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